

分秒放心不下 守护河山民安

我省自然资源系统全力打好地灾防御战

湖南法治报全媒体记者 齐果

昨日,记者从省自然资源厅了解到,从7月1日18时至7月4日18时,全省72小时内共收到地质灾害报告59起,成功避让24起,避免人员伤亡145人。全省自然资源系统派出各类防灾工作组900批次2582人次,转移群众16386人。

6月中旬起,大规模强降雨持续侵袭湖南,局地降雨量突破历史最高值,省内多地险象环生。雨情就是命令,省自然资源厅连续召开多次紧急调

度会议,周密部署防汛抗灾工作。要求全面动员、全体参与、全力以赴、众志成城,打好打赢本轮防汛抗灾攻坚战、地质灾害防御战。指令发出,全省自然资源系统进入战斗状态,以分秒放心不下的强烈紧迫感、责任感和实际行动,践行人民至上、生命至上的初心和使命。

靠前调度 向险而行 投身防灾救灾第一线

6月23日起,省厅领导紧急奔赴14个市州指导地质灾害防治工作。他们的身影出现

在地质灾害隐患点、滑坡现场、村民家中、乡村防洪值守点等防灾救灾现场。他们检查预警预防措施、指导防灾救灾预案、巡查责任落实、了解抗灾物资储备、询问受灾群众需求。

在长沙铜官街道誓普社区滑坡现场,厅党组书记、厅长,省自然资源总督察李全胜指出,突出短时临近预报预警,聚焦居民隐患点,用好群测群防网格化机制,打通预警“最后一公里”。在向中山村陈家湾组滑坡点住户详细了解房屋受损、人员转移安置、当前生活物

资保障情况后,他要求对灾害隐患点的群众,要严格做到应转尽转。

随着湖南省地质灾害防御战动员令、防汛救灾倡议书发出,30名乡村振兴服务团团员,主动请缨下乡督导。他们下沉到80余个乡镇巡查隐患点和灾情点,讲解指导防灾措施;他们在300余个地隐患点,送达风险告知书200多份,发放地质灾害防治明白卡2000多张;他们在救灾一线,协助乡镇和村组转移、疏散了1500多名群众。

(转 02 版①)

图片新闻

干群齐上阵 加紧恢复生产

7月4日,通道侗族自治县菁芜洲镇地会村,干群在清理公路上的障碍物。洪水消退,干群积极开展灾后清淤排险工作,尽快恢复生产生活秩序。

李尚引 摄



检察小案精办上紧“安全阀”



湖南法治报全媒体见习记者
周萌 通讯员 柳回军 郭诗琪
罗玲玲

热辣鲜香的钵子菜在常德流传了上千年,是舌尖上的美味。但其加热酒精燃料因缺乏安全意识的销售和使用,造成的严重后果也屡见不鲜。

2020年12月,第十三届全国人大常委会通过《刑法修正案(十一)》增设了危险作业罪通过运用刑事手段有效惩

治尚未造成重大事故后果的违法生产经营行为,及时消除安全风险隐患、从源头上防范生产安全事故。

“发挥检察履职优势维护民生安全。不管案件涉事大小,每一起安全生产事故和每一次安全生产犯罪都应当深入剖析,从中得以警示,增强行业安全生产意识。”近日,常德鼎城区人民检察院副检察长吴笑波在接受记者采访时,聊到一起因醇基燃料引发的危险作业罪案例时说。

小错不管酿成大祸

“我当时就租了个杂物间

作仓库,储存了一点酒精燃料想售卖,不觉得是好大一个事。没想到就因这种燃料引发了大火,才知犯大错啦!”案件当事人易某某至今谈到此事还心有余悸、悔不当初。

据了解,易某某的仓库在老旧小区,楼户拥挤,住户100余户。若不是消防大队及时赶到,后果不堪设想。事发前,易某某在未取得危险化学品经营许可证的情况下,租赁小区一杂物间为仓库,非法大量储存酒精燃料进行批发售卖。2021年9月,鼎城区公安局依法取

缔该场所并对易某某给予行政处罚。易某某对处罚结果非常不服气,心存侥幸依然在此暗地非法储存酒精燃料,直到酿成大祸。2022年4月30日,仓库内存放的酒精燃料发生燃烧,引发邻近居民恐慌并造成部分房屋受损。

案发后,公安机关提取了现场遗留的液体燃料样品送检,确定液体燃料属危险化学品,为易某某所为。2023年1月,鼎城区人民检察院以易某某涉嫌危险作业罪依法提起公诉,得到法院判决支持。

(转 02 版②)

/ 导视 /

全力恢复美好家园



扫码观看湖南法治报视频号最新短视频